

编者按：今年4月起，市纪委开展以村级工程建设项目、村务集体“三资”管理和村级党员干部廉洁自律行为规范为主要内容的“三项治理”建设年活动，着力规范村居运作行为。活动开展以来，已取得阶段性工作成效，不少镇街在治理活动中通过对典型案例的整治得出经验并建立长效机制。本期起，《云江廉潮》推出全市村级“三项治理”系列报道。

# 汀田街道力促村干部清退多发的奖金

## 21个村共清退23万多元

**R**全市村级 三项治理 系列报道  
Rui bao Tel 6688 6688

本报讯(记者 孙文静)从发现有村居不按要求超标准发放奖金，到21个村全部清退乱发放的奖金23万多元，共历时4个多月时间。从发现问题到提出解决方法再到真正解决问题，汀田街道在推进村干部奖金乱发清退工作上摸索出了一套方法。

3月下旬，汀田街道村级核算服务中心在月末报账中发现，有村居不按《关于村干部工资报酬执行标准的指导性意见》要求超标准发放2012年年年终奖。汀田街道党工委组织纪工委(监察室)和村级会计核算服务中心随即对全街道31个村居进行逐一检查，做到不重不漏，并自觉接受村民监督，真正做到不留死角、不留空白，最终发现21个村存在乱发奖金情况，并拒报票据。

汀田街道立即开展限时自纠，要求存在乱发放奖金情况的村，必须在规定时间前自行清退多拿奖金，确实一时不能清退

的，也要说明原因并保证会及时上交。所有村居均按照街道党工委、办事处的统一部署和要求，认真开展清理工作。

随后，汀田街道还将此项工作纳入街道党工委、办事处重要议事日程，专门召开街道党工委专题会议，由街道纪工委书记牵头抓好开展乱发放奖金的清退工作，精心组织，周密部署。同时分片(社区)召开了村两委成员会议，组织大家集中学习了《村民委员会组织法》、《农村基层干部廉洁履行职责若干规定(试行)》、《浙江省违反村级财务管理规定行为责任追究办法》以及《瑞安市村级财务管理规定》等相关规章，确保清退工作安全稳定、准确无误。

但一个月时间内，只有6个村自觉进行了清退，其他村只是持观望态度并没有实际行动。针对剩下的10多个未经村民代表会议通过和街道办事处同意超标准发放奖金的村，汀田街道借“三项治理”这一活动的东风，采取多项措施，力促村干部多发奖金清退工作有序开展。

截至目前，汀田街道21个村出现奖金乱发村已全部清退完毕，总计金额达23.85万多元。

为防止类似现象再次出现，汀田街道党工委决定举办一次村两委成员村级财务规范化管理培训，并由分管党群副书记牵头组织纪工委(监察室)、党群办、农

办、社会事务办、村级会计核算服务中心等相关人员，对全街道进行一次村务公开督查。同时，设立举报电话，欢迎广大干部群众监督。

### 【市纪委点评】

村干部违反规定滥发奖金，违反了廉洁自律有关规定，而且可能涉及到村干部侵占村集体资金问题。关于村干部报酬问题，从中央到地方，各级都出台过规定。如中央出台的《农村基层干部廉洁履行职责若干规定(试行)》第六条规定，禁止村党组织领导班子成员和村民委员会成员在村级事务管理中滥发奖金、补贴的行为。而《浙江省农村基层党员和干部廉洁自律若干规定(试行)》明文规定，村干部和党员不准有违反规定擅自处置集体资金、资产、资源的行为。2011年我市出台的《瑞安市村级财务管理规定》第三十条详细规定，村干部报酬分误工费补贴(以日计酬)和定额补贴(以年度计酬)两种形式，不得重复，并实行最高限额和集体决策制

度。其中误工费日补贴限额以本镇街上年度农经年报的农民人均纯收入除以250天，可在50%-150%之间浮动。定额补贴年度限额以误工费日补贴乘以经测算的全年误工天数，可在50%-150%之间浮动。

对于违反规定滥发奖金、补贴的行为，依据《农村基层干部廉洁履行职责若干规定(试行)》和《浙江省违反村级财务管理规定行为责任追究办法》有关规定，应给予村党组织领导班子成员、村民委员会成员以通报批评、停职检查、责令辞职等处理。对其中的党员，应当追究党纪责任的，给予党纪处分。涉嫌犯罪的，移送司法机关依法处理。违反规定获取不正当利益的，应当依法予以没收。汀田街道针对“三项治理”工作中发现的问题，能及时纠正，合法合理合情。

## 东山街道 干部作风建设多管齐下

东山街道坚持以时间倒逼自加压力，以奖优罚劣提高效率，以作风建设激发动力，努力在学习教育、宣传发动、真情服务、提高效率、监督管理上下足功夫、做足文章，以作风效能建设为基层工作提质增效。

在学习教育上，东山街道结合“三联三比两满意”活动，组织开展周三集中夜学，通过专家讲座、民情分析、主题讨论等形式，宣讲解读政策热点、分析研究热点难点、剖析整改作风乱象。通过建立“夜学笔记”，完善“三定一考”制度。

在宣传发动上，东山街道创新制作了改作风、提效能“漫画小卡片”，发放到每一位街道、社区干部手中，一幅幅生动诙谐的漫画，让严肃的纪律条款变得简单生动。街道办事大厅还摆放改作风、提效能“漫画宣传标示牌”，并通过LED显示屏不间断滚动播放作风效能建设标语，让前来办事的群众亲身感受到街道转作风、提效能的良好氛围。

在真情服务上，东山街道在北鹿、北龙海岛社区率先实行海岛“夜办”制，并配套建立完善值班考勤、首问责任、值班日志等制度，工作日从5天延长到全星期的7天，为海岛群众提供全天候服务。此外，还坚持开

展社区服务满意度回访。在街道下辖的5个社区分别设立满意度票箱，对不满意的百姓实行回访，对工作人员进行问责。同时，组织开展社区工作人员服务评议活动，评先选优，表彰先进，激励后进。

在提高效率上，东山街道将合力扶工、固定资产、环境再造、三改一拆、城乡统筹等中心工作，分线分片落实相应的责任片格、责任领导和责任人员。并针对“百组千破百难”系列活动，出台“一个项目、一名责任人、一支攻坚队、一本破解方案、一套奖惩机制”的“五个一”重点项目推进措施。

在监督管理上，东山街道制定《关于进一步转变机关干部作风的实施意见》，对“夜学、夜访、夜办”、机关考勤、会议作风等方面的相关制度做出了明确规定。每月由街道纪工委牵头，不定期对机关遵守作息制度和纪律情况进行明查暗访，检查结果进行通报，并在公示栏粘贴，有效遏制上班玩游戏、上网及迟到、早退等现象。制定完善了《东山街道全员绩效考核实施办法》以及各重点工作目标考核责任制，把作风效能建设情况纳入对工作人员工作绩效考核的重要方面。

(记者 孙文静)



日前，全市镇街纪(工)委书记工作例会暨村级“三项治理”建设年活动推进会在安阳街道召开。会上，市委常委、纪委书记谢修宏充分肯定了第一阶段全市村级“三项治理”工作成效，指出了存在问题和不足，并就下一步如何推进村级“三项治理”活动作了部署。

(记者 孙文静)



日前，由市纪委、市监察局主办，市经信局、市财税局、市国税局、市工商局、市安监局、瑞安广播电台等单位协办的“廉政文化进企业”广播直播活动，走进华尔达集团有限公司，为企业上了一堂生动的廉政文化教育课。

(记者 孙文静)

## 情景剧里说廉政

### 全市金融系统将举办廉政情景剧比赛

为不断丰富廉政文化宣教内容和形式，大力推进金融系统廉政文化建设，教育和引导广大金融从业人员恪守道德、爱岗敬业、勤政廉政，市纪委监察局和中国人民银行瑞安市支行将联合在全市金融系统举办以“廉洁诚信为本、金融服务民生”为主题的廉政情景剧比赛。

参赛作品要突出“廉洁诚信为本、金融服务民生”主题，紧密结合我市金融系统的职责和岗位特点。

内容可以多样：展现从业时可能发生的廉政风险情景；宣扬爱岗敬业、热情服务、无私奉献的先进人物事迹；反映我市金融系统反腐倡廉建设工作开展情况，促进

和谐金融、服务民生的新景象和新风貌。

剧情要求：立场鲜明、构思新颖、寓意深刻，能引人警醒、发人深省。

节目形式：仅限情景剧，时间不超过8分钟，参演人员不超过5人，且必须为本系统工作人员。

参赛单位要在8月底前将参赛报名表上交进行初审；9月下旬，举行廉政情景剧预赛，评选出10个优秀剧目参加决赛；10月下旬，举行廉政情景剧决赛。

比赛将设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖4名。

(记者 孙文静 通讯员 薛翔晔)